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ОЗНАЙОМЛЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ З 

НЕБЕЗПЕЧНИМИ КОМАХАМИ СВОЄЇ МІСЦЕВОСТІ 

Комахи є складовою частиною екосистем, але серед них трапляються ті, що становлять 

реальну загрозу для здоров’я чи, навіть, для життя людини. Тому в курсі вивчення біології 

здобувачів загальної середньої освіти важливо ознайомити з небезпечними комахами своєї 

місцевості, оскільки ці знання мають не лише теоретичне, а й практичне значення. 

Особливу увагу варто приділяти профілактиці укусів кліщів, ос, бджіл та комарів, особливо 

під час активного відпочинку на природі, позаяк вони є найпоширенішими. 

Сезони кліщів щороку припадають на квітень–травень та серпень–вересень. Ці невеликі 

створіння можуть переносити збудників як вірусних, так і бактеріальних захворювань. 

Кліщ присмоктується протягом 15–20 хвилин, в цей час виділяючи анестезуючу рідину, що 

робить укус практично безболісним. Лише згодом, як правило, через кілька годин виникає 

відчуття болю або дискомфорт на місці укусу. Кліщ може триматися на тілі до 12 діб. 

Дорослих кліщів, що присмокталися, найчастіше помічають через 2–3 дні: на місці укусу 

з’являються припухлість, свербіж, почервоніння, а сам кліщ збільшується в розмірах.  

Кліщі присмоктуються до людини не лише під час перебування на природі. Вони 

можуть потрапити на тіло й через деякий час після відвідування зеленої зони, якщо 

залишились на одязі чи речах. Також кліщі можуть потрапити до житла із букетами квітів, 

собаками або іншими тваринами.  

Небезпека кліщів полягає в тому, що вони можуть переносити такі небезпечні 

захворювання як кліщовий бореліоз (хвороба Лайма), кліщовий вірусний енцефаліт, 

марсельська гарячка тощо [1].  

Серед усіх перетинчастокрилих комах найчастіше жалять людей бджоли й оси. В 

момент ураження жалом виникає різкий біль і печіння. Після цього розвивається набряк. 

Найбільшу небезпеку становлять ситуації, коли комаха вжалила в область губ, піднебіння 

чи язика. В цьому випадку виникає виражена місцева реакція у вигляді сильного набряку, 

який може перекрити верхні дихальні шляхи, і людина просто задихнеться.  

Ще більш небезпечним, хоча і рідкісним ускладненням укусу бджоли або оси є 

анафілактичний шок. У цьому випадку протягом декількох хвилин у потерпілого різко 

знижується артеріальний тиск, частішає пульс, проявляються висипання по всьому тілу. 

Шкіра стає блідою, з’являється холодний липкий піт. Результатом анафілактичного шоку, 

якщо не надати допомогу,  стає смерть від гострої серцево-судинної недостатності [2].    

Комарі через укус можуть переносити інфекції від зараженої людини або тварини. 

Найчастіше в Україні фіксується зараження дирофіляріозом (у Харківській, Київській, 
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Запорізькій, Одеській, Херсонській областях). Дирофіляріоз розвивається внаслідок 

зараження личинками паразитів під час укусу комара, може бути підшкірний, вісцеральний 

та очний. Захворювання тривалий час протікає приховано (перші симптоми можуть 

з’явитися за три–дев’ять місяців) і вражає підшкірну тканину, великі артерії, серце, легені 

та токсично діє на весь організм.   

Також в Україні існує ризик заразитися менінгітом від укусу комара. Менінгіт 

характеризується запаленням оболонок головного та спинного мозку.  

У центральних регіонах країни (у Київській і Полтавській областях) 

зафіксовано випадки зараження лихоманкою Західного Нілу. Захворювання 

супроводжується підвищенням температури тіла, головним болем, м’язовою 

слабкістю, діареєю і блювотою.  

Зі слиною комарів у кров можуть потрапляти чужорідні білки, які здатні викликати 

алергічну реакцію (синдром Скітера) і провокувати кропив’янку, напад ядухи (у людей з 

бронхіальною астмою) та анафілактичний шок [3].  

Ознайомлення здобувачів загальної середньої освіти з особливостями поведінки, 

зовнішніми ознаками та середовищем існування небезпечних комах своєї місцевості дасть 

змогу сформувати навички розпізнавання потенційних небезпек та уникнення контакту з 

ними. 
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